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Lovforslag nr. L 25 om bl.a. afskaffelse af straksfradrag af so�ware og knowhow 
 
 

Det synes at fremgå af de forskellige ministersvar m.v., at hvis medarbejdere udfører softwareudvikling 
som alternativ til, at opgaven bliver udført af en ekstern leverandør, så skal lønudgifterne hertil akti-
veres skattemæssigt som anskaffelsessum, hvis dette var tilfældet, hvis opgaven i stedet var udført af 
en ekstern leverandør.  

Det synes derimod stadig uklart, om det også gælder for løn til medarbejdere for udvikling af selvskabt 
knowhow, som dette begreb skal forstås efter afskrivningslovens § 40, stk. 2. 

Ministerens svar synes således kun at vedrøre, hvad der skal anses for accessoriske anskaffelsesudgif-
ter herunder lønomkostninger til gennemførelse og berigtigelse af selve købet af knowhow, men ikke 
hvad der skal indgå i selve anskaffelsessummen for knowhow herunder lønomkostninger til selve frem-
bringelsen/udviklingen af knowhow.  

Vil ministeren derfor præcisere, om løn til medarbejdere for udvikling af selvskabt knowhow, som 
dette begreb skal forstås efter afskrivningslovens § 40, stk. 2, skal aktiveres som anskaffelsessum, hvis 
dette var tilfældet, hvis den samme knowhow var købt af en ekstern kontraktpart?  

Vi skal bl.a. henvise til skatterådsafgørelser i SKM2015.281 og SKM2015.468 om anskaffelsessum for 
knowhow.  

Spørgsmålet har væsentlig betydning for lønomkostninger til frembringelse af selvskabt knowhow, der 
ikke opfylder kravet til nyhedsværdi i ligningslovens § 8 B.   

Vi skal derfor høfligst opfordre til en mere præcis besvarelse af spørgsmålet. 
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